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PROIECTUL „ANCMRR-100”  
 

 

Este meritul domnitorului Alexandru Ioan Cuza, ctitorul armatei României moderne, de a 

fi statuat segmentul socio-profesional al cadrelor militare în rezervă și în retragere, cu 

obligații militare și civice, interese și drepturi specifice, prin Legea asupra poziției ofițerilor 

(1864). Spiritul său vizionar a deslușit rosturile acestei reglementări: prin potențialul lor de 

cunoaștere, experiență practică și curățenie morală, ofițerii activi care treceau în starea de 

disponibilitate puteau deveni deputați în Parlament, funcționari în aparatul administrativ și 

furnizori de servicii în folosul armatei. Aceștia constituiau rezerva de cadre militare care 

făceau obiectul mobilizării în caz de conflict.  

Pasul următor a fost cel al constituirii unor structuri asociative, care să mențină spiritul 

camaraderesc și unitatea de corp, cea mai importantă fiind Societatea Ofițerilor în Rezervă 

Proveniți din Activitate (SORPA) în anul 1925, pe care s-au articulat, prin câteva volute 

istorice, Liga Națională a Ofițerilor în Rezervă și Retragere (31 Mai 1990), Uniunea 

Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere (UNCMRR, 31 Mai 1991) și 

Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere (ANCMRR, 2007), ce a 

primit  denumirea onorifică „Alexandru Ioan Cuza” în anul 2008. 

În anul 2025 se va sărbători a 100-a aniversare a SORPA și 35 de ani de la relansarea 

mișcării asociative a rezerviștilor, proiectul și LOGO-ul „ANCMRR-100” fiind inițiate 

pentru marcarea a acestui eveniment.   

La fel ca toate filialele ANCMRR, Filiala Sectorului 3 București „Eremia Grigorescu” a 

construit un plan cuprinzător, cu intenția de a valorifica potențialul de care dispune, 

mobilizând vectorii săi capabili să aducă Asociației un spor de notorietate, excelență, 

reprezentativitate și vizibilitate (NERV). Câteva secvențe sunt prezentate mai jos. 

Proiectul „ANCMRR-100” a debutat cu o campanie de conștientizare și popularizare, și 

derulează activități desfășurate în cadrul Filialei precum și în colaborare cu alte instituții, în 

nume propriu și în numele ANCMRR. O idee de forță este aceea de a demonstra că, după 

trecerea în rezervă și în retragere, rezerviștii militari nu au abandonat activismul și creația.      

Membri ai Filialei Sectorului 3, independent sau împreună cu alte filiale de sector, au 

participat la activități aniversare și comemorative, la Conferințe și sesiuni științifice naționale 

și internaționale, la evenimente culturale (lansări de cărți, simpozioane, spectacole etc.), întâl-

niri cu personalități militare de notorietate, și cu elevi, pentru promovarea carierei militare. 

 

  
1. Sesiune festivă la ATM „Ferdinand I” – 17.05.2023 2. Conferință științifică internațională „ISC Strategies 

XXI” la UNAp „Carol I” – 27-28.06.2023 

 

Filiala a participat, în numele ANCMRR, la Sesiunea festivă a Academiei Tehnice 

Militare „Ferdinand I” cu comunicarea „Tehnica militară  românească de radiolocație și de 
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comandă-control a Forțelor Aeriene” (fig. 1), iar la Conferința științifică internațională „ISC 

Strategies XXI” a Universității Naționale de Apărare „Carol I”, cu comunicarea 

„Considerente privind geopolitica și geostrategia perioadei post – Război Rece” (fig. 2). 

La Academia Română Filiala a participat în numele ANCMRR cu comunicarea „Sisteme 

militare românești de transmisiuni – fir, radio, radioreleu, laser, secretizare, sisteme de 

alarmare, puncte de comandă tactice” (fig. 3). 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca a găzduit „Școala de vară de Antene și 

Propagare”, o Conferință Internațională sub egida IEEE, la care Filiala a participat în numele 

ANCMRR cu comunicarea „Sisteme radar și de comandă-control pentru Forțele Aeriene” și 

comunicarea „Antene radar românești realizate în tehnologie de aviație” (fig. 4). 

 

  
3. Sesiune de comunicări științifice la Academia 

Română – 06.07.2023 

4. Școala de Vară de Antene și Propagare  

UT Cluj-Napoca – 04-06.09.2023 

 

La Consfătuirea de de toamnă a Uniunii Asociațiilor Ofițerilor în Rezervă și în Retragere 

din Europa – Inițiativa Gaminger (GIE), în organizarea ANCMRR Central a fost implicată și 

Filiala Sectorului 3 din care a făcut parte șeful Delegației permanente a ANCMRR la GIE, dl 

col. rtr. ing. Sergiu Ghindă (fig. 5-6).  

 

  
5. Academia Forțelor Terestre din Sibiu - Initiativa 

Gaminger Europa (GIE) – 05-08.10.2023 

6. Delegația română – col. rtr. ing. Sergiu Ghindă 

(dreapta) și col. rtr. Aurel Munteanu (mijloc) 

 

Un alt grup de acțiuni se referă la întâlniri ale membrilor Filialei cu personalități militare, 

în ambientul generos oferit de Palatul Cercului Militar Național. Au fost evocate momente 

istorice cu mare încărcătură emoțională: „Lumini și umbre - secvențe din istoria radiolocației 

românești”, invitat unul din cei doi supraviețuitori ai primei promoții de ofițeri de radiolocație 

(dl mr. rtr. Ioan Pică, 93 ani); „Epopeea creării rețelei naționale de diseminare a informației 

radar”, invitat dl gl. bg. rtr. dr. Ioan Dodon, pionier al radiolocației românești, fost șef de stat 

major al Radiolocației (fig. 7). 

Pentru promovarea carierei militare, Filiala Sectorului 3 a organizat o întâlnire cu elevii 

de clasa a 8-a de la Școala Gimnazială nr. 80 din sectorul 3 (fig. 8), descrisă în articolul 

„Ofertă de destin”, găzduit în revista „Rezerva Oștirii Române” nr. 2/2023, publicație a 
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ANCMRR. Activitatea s-a desfășurat cu sprijinul dnei profesor Rostaș-Covalev Tatiana 

Ramona, director, și a dnei prof. Rozalia Nicoleta Stătescu, invitați fiind doi studenți ai 

Academiei Tehnice Militare „Ferdinand I”, dra student caporal Eva Antonia Nedelcu, 

absolventă de Colegiu Militar și dl student caporal Vlăduț Andrei Vulpe, precum și dl sergent 

major Laurențiu Băciță, recrutor și comunicator din partea Centrului Militar al Sectorului 3. 

Invitații au răspuns cu sinceritate întrebărilor elevilor, despre viața de militar aflat „sub 

ordine”, condițiile de viață și studii în Colegiile Militare și Academii, despre probele de 

admitere, despre salarii și pensii ș.a.  

 

  
7. Întâlnirea membrilor Filialei cu personalități de 

notorietate la Cercul Militar Național - 18.10.2023 

8. Întâlnire cu elevi ai Școlii Gimnaziale nr. 80 – 

24.10.2023 

 

Ei i-au  îndemnat pe elevi să nu aibă complexe și prejudecăți, și să îmbrățișeze cariera 

militară, amintind că, în cazul unui conflict, toți cetățenii au îndatorirea sacră de a-și apăra 

țara, integritatea teritorială, independența și suveranitatea acesteia, așa că nimeni nu are cum 

„să scape de armată”.   

Alte acțiuni sunt în derulare sau în pregătire în cadrul proiectului „ANCMRR-100”. 

A consemnat, 

Col. rtr. dr. ing. Anton Muraru 

Președintele ANCMRR „Al. I. Cuza” - Filiala Sectorului 3 București „Eremia 

Grigorescu” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


